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Texte de la question

M Jean-Pierre Brard attire l'attention de M le ministre de la culture, de la communication, des grands travaux et
du Bicentenaire sur les difficultes d'acces du public aux expositions de peinture de renommee internationale
organisees a Paris, telle l'exposition Gauguin qui s'est tenue au Grand Palais au debut de cette annee. Cette
manifestation unique ou se trouvait rassemble pour la premiere fois a Paris l'essentiel des oeuvres de l'artiste,
permettait de suivre l'evolution du peintre des debuts impressionnistes aux celebres productions oceaniennes.
Malheureusement, un public nombreux, parmi lequel de nombreux habitants de Montreuil, fut prive du plaisir de
contempler cette exposition, rebutes qu'ils etaient a l'idee de devoir patienter plusieurs heures avant de penetrer
dans l'enceinte du musee, les centaines de metres de queue dissuadant les energies les mieux preparees.
Aussi, il lui demande si a l'avenir il n'y aurait pas lieu de prendre d'autres dispositions qui permettraient de plus
grandes plages horaires d'ouverture en tenant compte, bien evidemment, des problemes de personnel, ou
eventuellement de faire durer de telles expositions un plus grand nombre de mois afin que tout un chacun
puisse, dans de bonnes conditions, acceder a de telles oeuvres.

Texte de la réponse

Reponse. - Les difficultes d'acces a l'exposition Gauguin etaient largement dues a la capacite reduite des salles
qui ne permettait pas, a la fois pour des raisons de securite des oeuvres et de confort de visite, d'admettre un
trop grand nombre de visiteurs en meme temps. La duree d'attente des visiteurs a l'exterieur etait donc accrue
par la necessite d'assurer une regulation des entrees. Il convient de rappeler que les horaires d'ouverture des
galeries nationales du Grand Palais sont deja beaucoup plus larges que ceux des autres musees nationaux : 10
heures a 20 heures du jeudi au lundi, et 10 heures a 22 heures le mercredi. Par ailleurs, les conditions de pret
des oeuvres par les preteurs etrangers ne permettent pas d'allonger la duree des expositions autant qu'il serait
souhaitable. C'est pourquoi, afin de remedier aux longues files d'attente devant l'entree des grandes expositions
de renommee internationale, la reunion des Musees nationaux etudie les possibilites de mise en oeuvre d'un
systeme de reservation des visites, qui ameliorerait considerablement les conditions d'acces du public.
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